

外出培训时太想念学生,杭州文澜实验学校一位班主任偷偷溜回教室 黑板上的信,惹哭40个一年级小学生

本报记者 沈蒙和 本报通讯员 戴欣怡

昨天上午,杭州文澜实验学校101班的孩子们一进教室就哭了,因为看到了一封用粉笔工工整整写在黑板上的“信”。

“写信人”是这个班的班主任兼语文老师蔡雨贝。作为入职第一年的新老师,101班是蔡老师带的第一个班。从这周一开始,蔡老师参加区班主任技能大赛的全天培训,预计整整四天都在校外。第二天培训结束,她特别想念班里的小豆丁们,于是傍晚匆匆赶回学校,站在空荡荡的教室想象孩子们一天的生活,然后写下一黑板的心里话。



亲爱的宝贝们:

两天不见,蔡老师非常想念你们,不知道你们是不是也很想我。回到教室已经比较晚了,看着空荡荡的教室,我开始想象你们一天的生活,应该是平安又快乐吧!班上的小植物我已经浇了水,很开心地看到桌椅整整齐齐,图书们都排好了队伍,特别想表扬你们!周末的母亲节活动单,我一张一张地翻看,被你们的孝心感动,你们变得更加懂事了。希望在蔡老师不在的日子里,你们更体谅徐老师、刘老师,配合王老师,努力成为优秀的少先队员!

——爱你们的蔡老师

才两天不见,蔡老师为啥这么惦记101班的娃,培训中途非跑回来看看不可?原来,之前蔡老师虽然也有短时间外出,但都会赶在放学前回到教室,对101班学生来说,只有蔡老师在黑板上布置完回家作业,才算可以放学。所以,这次是孩子们第一次连续四天见不到蔡老师,很多学生不太习惯,而蔡老师也是各种放心不下。

“去年9月,他们刚成为小学生,我也是第一次接班,所以我们感情很深,孩子们比较依恋我。之前我有次外出一整天,班里学生留言说,‘一天没见到蔡老师,我好失望’。”蔡老师告诉记者。

这一年来,蔡老师一直在向老教师学习班级管理,而在孩子们心里,刚成为班主任的她,更像个温柔大姐姐。渐渐地,孩子们对她还多了些崇拜,尤其是那一手漂亮的粉笔字——“我很喜欢练字,也会让孩子们一起练字,有次班里的女孩子告诉我,她长大想做书法老师。在我们班,如果夸他们是小书法家,相当于最高褒扬,孩子对这个表扬特别受用。”

“我不知道为什么这么想念他们,这种感受就像当年在寄宿学校读书,妈妈挂念我一样。”蔡老师说,她是一个很感性的老师,虽然培训还只上了两天,但之前从没有这么长时间

见不到学生。周二傍晚的培训结束,蔡老师骑着自行车去了学校,到教室已经下午五点半,孩子们已经放学了。蔡老师很好奇,自己不在的时候,孩子们是怎么自己打理班级的。

“踏进班级的一瞬间,我其实有点紧张,担心会不会桌椅板凳没有排好,会不会门窗没有关,会不会电源开关没有按,会不会图书角的书本都无精打采地躺下了。”出乎蔡老师的意料,教室里一切井然有序,比平时他们整理教室完成得还要好:桌椅、图书全都放置到位,讲台上还有上周布置的母亲节活动单,整齐码好放在一边,蔡老师培训回来就可以看到……

“我泪点挺低的,看见他们把教室整理得很好,内心很触动。把活动单一张张翻开,几乎是边笑着边落泪看完的,里面写着孩子们周末为母亲做的一件件事:陪妈妈一起锻炼,帮妈妈做家务,为妈妈照一张最美的相片。”蔡老师感慨,“那一刻,我觉得孩子们长大了。”

一时间,蔡老师思绪万千,决定在黑板上给孩子们留言,告诉他们,“哪怕老师不在班里,他们也能安心学习,感受着我就在身边。”

写完后,她拍照发到了班级群,也是想让家长们能心安,结果家长们的回复让她暖到了。通过家长的转述,蔡老师知道孩子们都很想念她。

而在第二天早上,蔡老师再次红了眼眶——老师们在教师群里告诉她,孩子们早自习一进教室,看到蔡老师的留言,竟然全班都哭了。

“我感觉很幸福,自己全身心付出的爱,收获了40份来自孩子们真心的爱。”蔡老师这两天被孩子们感动得哭了好几次,“他们正在慢慢成长,越来越懂事,我内心又触动又自豪。我们其实都是对方的‘第一次’,孩子们第一次上一年级,我是第一次当班主任,我希望尽自己所能,陪伴孩子成长,成为他们人生路上的重要他人,精神的支持者。”



浙江24小时APP

扫二维码看更多暖心的校园故事。

杭州大成岳家湾实验学校校长作了个小调查,即将中考的孩子有啥小愿望 好惬意,102位初三学生手捧奶茶听音乐会



本报讯 距离杭州中考还有一个多月,为了缓解初三学生的焦虑情绪,不少学校各出奇招。

日前,杭州大成岳家湾实验学校校长鲍争志邀请了新华坊社区老年民乐团,在学校报告厅内举行了一场专门面向初三生的小型音乐会。考虑到学生们在座位上干坐着会无聊,鲍校长还为大家准备了一份的小茶点:一杯可口的黑糖珍珠奶茶,外加一块肉松面包。

鲍校长告诉记者,自己之所以准备音乐

会和奶茶,是因为最近全校发起的“微笑愿望”活动,就是让每位学生写下一个自己的小愿望,由学校逐个兑现,“我们收到了102个初三学生的愿望,只要在能力范围之内,学校将在中考前全部兑现。这是我对他们的中考祝福。”鲍校长笑着说。

即将中考的初三生有什么愿望?

鲍校长将初三学生的102张字条做了一个小统计,其中有17名学生想在大课间时喝一杯奶茶。902班的官雨蝶同学在小纸条上写道:想要五分甜、去冰,再加珍珠、波霸、椰果的大杯四季奶青,因为每天下午都很饿。考虑到市面上的奶茶配料可能不够健康,鲍校长特地邀请了一位专门做法餐的大厨来学校,为孩子们现场制作奶茶。贴心的鲍校长和老师们还在奶茶杯上亲手写了“加油!”“必胜!”等祝福语。

有5位学霸觉得晚自修9点半结束太早了,复习时间不够,希望学校能为中考考生单独开辟一个自习室,适当延长晚自修时间。这个愿望得到了回复,学校已经适当延长了初

三晚自习时间。

902班的陈思怡同学希望能邀请杭州爱乐团室内乐团来学校办一场音乐会,为大家缓解中考压力。“当时看到这张愿望清单时,我觉得想法挺好的。”如何在那么短的时间内举办一个音乐会?学校为此专门召开会议进行讨论,学校党委书记赵光雄想到了一个点子,邀请周边新华坊社区老年民乐团来校,用音乐为学生们加油打气,“这群爷爷奶奶们很有爱,一听说要给中考考生们打气,马上就答应了。还特意提前两小时来报告厅彩排。”

而102个愿望中,最让鲍校长不好意思的是,“有个学生希望我给他们唱首歌。我就在学校广播里唱了一首歌,真的有点小尴尬,不过学生们都很捧场。”

这位暖心又可爱的校长表示,接下来一个月,学校还会定时“打卡”同学们的愿望,比如在下午茶时间为同学们提供披萨,亲笔为他们写鼓励信,买心仪的画册等等。

本报记者 沈蒙和 本报通讯员 杨希林



浙江24小时APP

扫二维码看初三学生们都在想啥。